



争当转型发展提质增效排头兵

省十二届人大四次会议开幕,强调以攻坚克难精神全面深化改革

本报济南1月27日讯(大众日报记者 李占江) 27日上午,山东省第十二届人民代表大会第四次会议在山东会堂开幕。来自全省各行各业、各条战线的人大代表肩负全省人民的重托,会聚一堂,共绘加快建设经济文化强省、努力在全面建成小康社会进程中走在前列新蓝图。

大会执行主席姜异康、高晓兵、柏继民、贾万志、温孚江、尹慧敏、于建成、宋远方、翟鲁宁、荣森之、徐长玉、王文华在主席台前排就座。

郭树清、刘伟、王军民在主席台就座。

上午九时,姜异康宣布大会开幕。会场里响起了雄壮的国歌声。在873名到会代表的热烈掌声中,省长郭树清代表省人民政府向大会作《政府工作报告》。

郭树清的报告分八个部分:2014年工作回顾;在新常态下保持经济持续健康发展;以攻坚克难精神全面深化改革;坚定不移推进结构调整和创新驱动;进一步扩大对内对外开放;创新社会治理和加强民生保障;挖掘和利用好丰富的齐鲁文化资源;全面推进依法治省。

郭树清说,今年我们要坚持稳中求进工作总基调,以提高经济发展质量和效益为中心,着力在深化改革扩大开放、转方式调结构、创新驱动发展、加强社会治理创新、弘扬优秀传统文化方面下功夫,保持经济持续健康发展和社会和谐稳定,努力在全面建成小康社会进程中走在前列。

郭树清说,2015年我省经济社会发展主要预期目标是:地区生产总值增长8.5%左右,地方一般公共预算收入增长9.5%左右;固定资产投资增长15%,社会消费品零售总额增长12.5%,进出口增长6%;居民消费价格上涨3%;城镇新增就业100万人,农村劳动力转移就业120万人,城镇登记失业率控制在4%以内;城镇和农村居民人均可支配收入分别增长9%和10%。人口自然增长率控制在8.5‰以内。全面完成国家下达的年度节能减排约束性目标。

郭树清说,以攻坚克难精神全面深化改革,要按照中央部署,坚持问题导向,从群众关注的焦点、百姓生活的难点中寻找改革切入点,尊重和发挥地方、基层、群众首创精神,着力激发市场主体活力,努力解决好“三农”问题,进一步理顺收入分配关系,继续拓宽投融资渠道,全面提高人口素质,推动全面深化改革不断取得新成效。

郭树清说,全省经济工作以“走在前列”为目标定位,必须提升发展标杆,努力在经济转型发展、提质增效上争当排头兵;必须提升工作标准,努力做到站位高、谋事深、要求严;必须提升精神境界,努力做到敢于担当、锐意进取。必须抓住“一带一路”战略实施和中韩、中澳达成自由贸易协议的机遇,不断提高参与国际竞争与合作的能力。

在创新社会治理和加强民生保障方面,郭树清说,要加大社会治理创新力度,深入推进平安山东建设,推动教育事业发展,进一步提高就业质量,完善社会保障体系,抓好保障性安居工程建设,加快城镇公用设施建设,加强国防后备力量建设。

郭树清说,挖掘和利用好丰富的齐鲁文化资源,要落实习近平总书记的重要指示,对齐鲁文化资源进行去粗取精,去伪存真的挖掘和阐发,为做好改革发展稳定各项工作提供强大精神力量。

郭树清说,要坚持依宪执政、依法行政,加快科学立法、严格执法、公正司法、全民守法进程。坚持党风廉政建设和经济社会发展一起谋划、部署、考核,全面开展述职述廉,严格落实党风廉政建设责任制。深入落实中央八项规定精神和省委实施办法,持之以恒纠正“四风”。坚持有腐必反、有贪必肃,坚决查处各种腐败行为和腐败分子。



27日,临沂代表团代表正在审议政府工作报告。当日上午,省十二届人大四次会议在济南开幕。 本报记者 王媛 摄

姜异康参加临沂代表团审议,强调主动适应经济发展新常态 按照走在前列要求谋划推进工作

本报济南1月27日讯(大众日报记者 滕敦斋) 27日下午,省委书记、省人大常委会主任姜异康在参加省十二届人大四次会议临沂代表团审议时强调,要以学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话和重要批示精神为指引,主动适应经济发展新常态,深化改革扩大开放,营造良好法治环境,按照“走在前列”要求谋划和推进工作。

姜异康指出,郭树清同志所作的政府工作报告,体现了稳中求进的工作总基调,体现了

了改革创新精神,体现了依法行政、推进法治山东建设的要求,符合中央精神,符合山东实际,是一个求真务实、开拓创新、催人奋进的报告。完全赞成这个报告。

姜异康对临沂市各项工作取得的成绩给予充分肯定,他指出,临沂要以学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话和重要批示精神为指引,按照“走在前列”要求谋划和推进工作。要主动适应经济发展新常态,认真完成“十二五”规划目标任务,科学谋划“十三五”的发展。

越是在经济下行压力比较大的形势下,越要坚定信心、抓住机遇、迎接挑战,坚定不移推进转方式调结构,牢牢扭住提高经济发展质量和效益这个中心,把各项工作做好做扎实。要坚持问题导向,一项一项地解决影响经济社会发展的突出问题,在解决问题中提高,在解决问题中提高。要咬定青山不放松,一届接着一届干,真正使临沂的工作不断取得新成绩,打开新局面。

姜异康强调,要深化改革,扩大开放,营造良好法治环境,为老区发展提供动力和保障。

临沂市承担了5项国家级改革试点和3项省级改革试点,要敢啃硬骨头,不断释放改革红利,激活发展潜力。无论是各级领导干部,还是广大企业家,都要牢固树立法治思维,自觉学法尊法守法用法,提高依法办事能力,在法治轨道上谋划发展、开展工作。要带头弘扬沂蒙精神,落实好中央八项规定精神和省委常委会实施办法,坚持从严治党,切实转变作风,使沂蒙精神代代传承、发扬光大,成为做好各项工作的强大精神力量,创造更加美好的未来。

郭树清参加德州代表团审议,强调全面深化改革开放 推动经济社会持续健康发展

本报济南1月27日讯(大众日报记者 袁涛) 27日下午,省委副书记、省长郭树清在参加省十二届人大四次会议德州代表团审议时强调,要全面深化改革开放,在新常态下推动经济社会持续健康发展。

在德州代表团,郭树清与代表们一起审议政府工作报告。代表们认为,政府工作报告内涵丰富,求真务实,总结工作全面客观,实事求是,工作安排思路清晰、重点突出,是一份符

合实际的好报告。结合各自实际,大家围绕深化改革、统筹区域发展、保障改善民生、推动教育事业发展等问题提出了意见建议。郭树清认真听取代表们的发言,并就具体问题与大家深入交流。

郭树清在发言中充分肯定了德州市经济社会发展取得的成绩,他指出,要全面贯彻习近平总书记系列重要讲话、视察山东重要讲话和对山东工作重要批示精神,改革创新,真抓实干,保持经济社会发展良

好态势。要进一步加大改革开放力度,坚持问题导向,从群众关注的焦点、百姓生活的难点中寻找改革切入点,统筹抓好五个领域改革。加大结构调整和治理力度,加快发展服务业,引进培育金融机构,支持社会力量办医、办学、办养老机构。加强社会治理创新,健全基层群众自治组织,培育更多社会组织和中介服务机构,深化街道乡镇管理体制,推动公共服务向基层延伸。加强安全德州建设,

高度重视生产安全、交通安全和食品药品安全,落实企业主体责任、部门监管责任和地方属地责任,用好群众监督、社会监督、媒体监督工具。认真做好防范和化解金融风险工作,清理规范政府债务平台,抓好政府债务转化,确保不发生系统性区域性金融风险。德州市要充分发挥区位优势、交通、产业优势,努力推动经济持续健康发展,不断改善人民生活,争取提前全面建成小康社会。

刘伟参加政协中共界小组讨论,强调发挥模范带头作用 助推经济文化强省建设

本报济南1月27日讯(大众日报记者 魏然) 27日下午,省政协主席刘伟与中共界委员一起认真讨论政府工作报告和政协常委会工作报告、提案工作报告。

刘从良、殷敦平、吴辉建、孙传宏、王建、张建宏、唐波、黄克兴、程广辉委员先后发言,就省际高速铁路建设、军民深度融合、中小民营企业发展、食品药品监管、弘扬齐鲁文化、棚户区改造、科技创新、国企改革等方面提出了意见建议。

刘伟在听取大家发言后说,听了郭树清省长所作的政府工作报告,感到一年来省政府的工作稳中有进,成绩明显,改革创新,措施务实,统筹推进,重点突出,为民惠民、服务群众,依法行政,严格要求。报告全面客观总结了一年来的工作,对新常态下的新要求进行了阐述,对今年工作作出了全面部署,充分体现了中共十八大和十八届三中全会精神,充分体现了习近平总书记系列重要讲话和

视察山东重要讲话、重要批示精神,充分体现了“四个全面”的战略部署,符合山东实际,完全赞同和拥护。

刘伟指出,落实好省两会确定的目标任务,各级政协责任重大,广大委员责任重大。我们一定要统一思想、凝聚共识,以积极作为、从严从实的作风标准和要求,认真履行职能,为加快强省建设实现“走在前列”作出应有贡献。中共界别的委员具有双重身份、双重职责,一定要发挥好示范引领作用与核

心骨干作用,带头讲政治守纪律讲规矩,做到令行禁止、不打折扣,坚决维护党中央的权威,坚决维护党的团结统一。要带头履职尽责,带头研究事关全局的重大问题,带头研究群众关心的热点难点问题,自觉做好团结联谊、合作共事的工作,积极推进各项工作改进提高。要带头廉洁自律,严格贯彻中央八项规定精神,自觉践行“三严三实”,守住底线、把好红线、远离高压线,始终保持清正廉洁的良好形象。